





# 普京就宏福苑大火向習近平致慰問電哀悼

香港文匯報訊 俄羅斯塔斯社報道,俄羅斯總統 普京就大埔宏福苑大火,向國家主席習近平致慰

報道稱,克里姆林宮網站發布慰問電文,普京對 火災造成的慘重後果表示沉痛哀悼,向遇難者家屬 和親友轉達同情和支持,並祝願所有傷者早日康復。

韓聯社報道,韓國總統李在明周五(11月28 日)在個人Facebook上用韓文、英文和中文發表 帖文,就香港大埔居民樓火災事故表示哀悼。李 在明表示,謹為此次事故的遇難者祈福,祈願逝 者安息, 並向其家屬致以誠摯慰問。以團結之 心,祝願香港早日恢復重建。他還表示,向在現

場全力奮戰的數百名消防救護人員和志願者致以 崇高敬意。再次衷心祈願受傷者早日康復、失聯

韓國外長趙顯發帖文,代表韓國政府和國民, 對今次事故的遇難者及其家屬致以深切慰問。希 望香港市民能夠盡快度過這一困難時期。

委內瑞拉官方發聲明,就香港火災向中央政府 致以最深切慰問,祝願所有受害者的親屬得到安 慰,並向所有在救援工作中,時刻努力的人表示

美國、法國、菲律賓等逾三十國駐港領事或總 領事館,透過社交平台致哀。

# **替澳平:眾志成城 克難前行**

香港文匯報訊 中共中央港澳工作辦公 室、國務院港澳事務辦公室網站昨日發 表題為《眾志成城 克難前行》的「港澳 平| 署名文章, 全文如下:

1月26日下午,香港新界大埔屋邨宏福苑 ┃ 多棟住宅樓發生火災,造成重大人員傷 亡。面對這場突如其來的災難,從中央到特 區,從政府到民間,從香港到內地,迅速匯聚 抗災救災磅礴力量,充分展現人間有情、團結

#### 習主席第一時間要求全力救災

中央高度重視、殷切關懷。事故發生後, 中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平 第一時間了解火災救援和人員傷亡情況,向遇難 人員和殉職的消防員表示哀悼,對遇難者家屬 和受災人員表示慰問,要求全力以赴撲滅火 災,努力把火災傷亡損失降到最低。中央港澳 辦工作小組連夜赴港,中央政府駐港聯絡辦成 立應急專班,全力協助香港特區開展救災工 作。中央的關心支持給予人們抗災救災強大精 神鼓舞和充足信心底氣。

#### 特區政府迅速召開跨部門會議

行政長官和特區政府有力有效應對處置。李 家超行政長官迅速召開跨部門會議,統籌全體 政策局和各部門全力以赴開展救援工作。消 防、警務、醫務人員不眠不休投入救援,一名 消防員為滅火救人英勇殉職。經付出巨大努 力,現場火勢已全部受控。至27日晚,55名受 困者被救出,包括3個月大嬰兒和行動不便長 者。與此同時,善後安置工作全面細緻展開。 特區政府各相關部門聯合設立援助站協助受災 居民,並增加情緒疏導服務人員支援死傷者家 屬。啟動「全政府動員」機制,為相關行動提 供充足人手。統籌公私營力量解決受影響居民 的短中期住宿需要,開放9個庇護中心,並初步 籌集1,800個房屋單位。特區政府在27日成立援 助基金,投入3億元作啟動資金,並已向受災居 民發放應急補助金。特區政府還成立專案小組 全面調查事故原因,並即時安排巡查全港所有 正在進行大型維修的屋苑以確保符合安全要 求。行政長官和特區政府對事故的快速有力回 應和積極有效處置,充分體現作為「當家人」 「第一責任人」的擔當和勇毅。

## 市民自發展開「愛心接力」

香港社會各界同舟共濟、守望相助。相關地 區的區議員、關愛隊迅速投入救援工作,在庇 護中心值守,線上線下協助安置受災居民,並



面對這場突如其來的災難,從中央到特區,從政府到民間,從香港到內地,迅速匯聚抗災救災 香港文匯報記者劉友光 攝

到達現場協助疏散、派發物資、安撫居民情 緒。第八屆立法會選舉的候選人及相關政團社 團將工作重心轉到救災, 竭盡自身所能和發動 各種資源為救災工作提供支援。眾多慈善機構 和大型企業捐出巨款,大批市民自發行動展開 「愛心接力」。衣物、食品、飲水等捐獻物資 源源不斷送往臨時庇護中心,不少餐廳免費為 受災市民提供食物,大批市民排長龍自發獻 血。「一方有難,八方支援」。「有錢出錢, 有力出力」。這一件件感人事跡,一幕幕動人

#### 全國人民捐獻款項物資馳送香港

祖國內地和澳門特區慰問馳援。內地不同單 位以多種方式表達對香港的慰問,澳門特區行 政長官岑浩輝向李家超行政長官表達慰問。在 粵港澳大灣區應急救援機制下,廣東省和深圳 市根據特區提出的需求及時向香港提供熱成像 勘察無人機及長續航供電無人機等所需援助, 有效提升火災現場勘察與應急調度能力。中國 紅十字會以及許多內地大型企業集團紛紛開展



大埔社區中心義工分派物資。

香港文匯報記者北山彦 攝

支援行動,一批批捐獻款項和救援物資集結馳 送香港。血濃於水的同胞之情為香港特區抗災 救災增添了溫暖力量。

眾志成城,必能克難前行。有中央政府和祖 國內地的強大後盾,香港特區政府帶領社會各 界發揚獅子山精神,團結一致、排除干擾、齊 心協力,一定能夠做好救災工作,渡過難關、 邁步向前! (小題為編者所加)





政府部門晚上到場支援。

香港文匯報記者曾興偉 攝



冀小姐(右一)自發組織捐贈衣物行動。 香港文匯報記者吳健怡 攝

香港文匯報訊(記者 吳健怡)大埔宏福苑 火災牽動無數港人與祖國同胞的心。香港文 匯報記者昨日現場所見,在冷風帶來的寒

意中,一股股暖流從四面八方湧向大埔廣福 商場平台,熱心市民自發運送糧水、毛巾、 棉被等物資,支援受影響居民;亦有來自內 地的大學生自發組織義工隊,突破語言障 礙,深感「災難面前,關心從不需要翻 譯。」而這場自發的愛心行動,展現了在災 難面前「大愛無疆」的感人精神。

香港教育大學的內地學生龔小姐自發組 織捐贈衣物行動。她分享道,曾在成都讀 書,並於雅安地震時擔任義工,因此看到 今次火災新聞後立即與同學組織義工隊, 期望貢獻自己一分力量。她並讚揚香港特 區政府行動迅速,災區現場一帶秩序良好。 「我剛來香港讀書沒多久,對社區很陌生, 也不太會說粵語,但災難面前,深信關心可 突破語言障礙。」龔小姐動容地説。她提 到,一位來拿衣物的長者分享故事,唏嘘地 回憶前幾天還有小孩在平台玩樂、大人上 班的場景,如今卻一切成空,讓她不禁落 淚。

愛心行動亦不限於人類需求,現場還有 市民捐贈寵物用品。來自觀塘的李小姐表 示,本身有飼養寵物,當看到電視報道消防 員救出「毛孩」後非常心酸,因此特地從觀 塘帶來寵物用品和零食,希望盡綿薄之力。 就讀心理學的郭小姐則手持玫瑰花,分發給 受影響居民。她解釋,是次大型災難令人難 過,但人總要往前看,希望鮮花能緩解居民 的心情,帶來一絲安慰。

要

翻

譯

### 政界人士:港有信心戰勝挑戰 中央關懷添鼓舞

香港文匯報訊(記者 黃子龍)「港澳平」 署名文章《眾志成城 克難前行》昨日發布後, 多位香港政界人士接受香港文匯報訪問時表 示,對文章深有同感。今次大埔宏福苑這場大 火來得突然,令人措手不及。中共中央總書 記、國家主席、中央軍委主席習近平第一時間 作出重要指示,傳遞了中央堅定支持香港救災 的決心,為香港特區政府和救援力量指明了方 向。連日來,特區政府各部門協同作戰,社會 各界迅速反應,即時整合各種資源力量,形成 了由政府主導、全民參與的抗災合力,為香港 戰勝這場世紀災難增強了極大的信心。

全國政協委員楊莉珊表示,宏福苑大火事故 發生後,習近平總書記第一時間作出重要指 示,「中央領導人高規格的關懷,體現了中央 對香港同胞生命安全的高度重視,給予香港社 會強大的精神鼓舞,讓災民感受到國家大家庭 的溫暖,避免了社會的恐慌情緒。」

楊莉珊續指,中央領導人的指示,傳遞了中 央堅定支持香港救災的決心,為香港特區政府 和救援力量指明了方向。特首李家超第一時間 召集各部門全力開展救援,多次透過媒體向社會 通報災情進展。中央港澳辦工作小組火速來港 協助救援,中央政府駐港聯絡辦馬上成立應急 專班,同屬大灣區的兄弟城市—澳門和廣東捐 款捐物。「這些舉措顯示了中央政府和香港特 區的緊密溝通和協調,確保了救災工作的有序 進行,極大地提高了救災工作的整體效能。」

展現深厚同胞情誼

「在中央堅強領導下,全國上下展現團結一 心、共克時艱的崇高精神。」港區全國人大代 表冼漢廸表示,火災事故後,習近平總書記第 一時間作出重要指示,充分體現了中央對香港 同胞生命安全和切身利益的高度重視,展現了 祖國永遠是香港最堅強的後盾。他又説,內地城 市和澳門特區亦迅速採取行動,展現出深厚的同 胞情誼。「這場救援行動再次證明,在中央政府 及各兄弟城市的全力支持和特區政府的有效治理 下,香港具備戰勝任何挑戰的能力與信心。」

#### 關愛隊協助災民克服傷痛

災情發生後,香港社會各界全力投入支援災 民工作。作為打鼓嶺關愛隊副隊長的立法會議 員陳月明表示,香港市民經歷這場集體傷痛, 同時也感受到人間有情。北區各支關愛隊在事 發當日上午9時來到大埔支持工作,打鼓嶺關愛 隊一行8人獲派至大埔的過渡性房屋,協助登記 入住和物資分發工作。

「其中一個家庭育有兩名分別6歲和3歲的小 男孩。因為媽媽失聯,爸爸留在外面等候消 息,兩位小朋友由關愛隊和現場人士幫忙照 看,哥哥可能大概知道媽媽未有消息,一直不 肯吃飯,令見者傷心。」她指出,關愛隊在現 場邊克服傷痛,邊堅強地提供服務,現場不斷 收到不同單位捐來的物資和熱心市民的各種送 暖行動,無不彰顯了人性的光輝。

社會各界守望相助是制勝底氣

全國政協委員胡劍江在火災發生翌日,便牽 頭團結商界、醫療界等團體,高效統籌物資募 捐與分發,讓溫暖快速送達受災市民手上。他 表示,「港澳平」文章精準道出了大埔火災救 援的核心力量,他對此深感認同與動容。「災 難面前,中央關懷是堅強後盾,特區政府高效 處置是關鍵支撐,社會各界守望相助是制勝底

立法會議員陸瀚民表示,香港各界在短時間 内有效動員一切可以動員的資源,例如政府及 商界為災民提供住宿、各界及有心市民提供各 類緊急物資、企業機構及有心市民帶頭捐款、 有心青年人自發組織義工隊支援物資分發及為 災民登記、關愛隊跨區支援等等。」

他續說,此外,在粵港澳大灣區應急救援機 制下,廣東省和深圳市根據特區提出的需求及 時向香港提供熱成像勘察無人機及長續航供電 無人機等所需援助,有效提升火災現場勘察與 應急調度能力,「這些都是充分展現了『一方 有難、八方支援』的大愛精神。」

#### 祖國與港心連心 共同面對挑戰

立法會議員郭玲麗也說,祖國與香港心連 心,共同面對挑戰。廣東省政府迅速調集有關 救援裝備、醫療物資及耗材,全力協助特區政 府開展救災工作。「面對突如其來的災難,中 央政府、特區政府、民間團體和熱心市民等迅 速匯聚抗災救災的磅礴力量,充分展現人間有 情、團結大愛的精神。」

■ ②歡迎反饋。港聞部電郵:hknews@wenweipo.com